

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (1951)

Среда, 26 октября 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

Славный отряд рабочего класса



КОММУНИСТЫ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА ПЯТИЛЕТКУ

(С заводского отчетно-выборного партийного собрания)

Немало хороших дел на счету навашинских судостроителей и их авангарда—партийной организации завода.

О том, как усилить работу по выполнению государственного плана, как лучше мобилизовать коллектив на решение стоящих перед ним задач, что нужно сделать, чтобы ликвидировать отставание, устранить недостатки, и шел разговор на состоявшемся 22 октября заводском отчетно-выборном партийном собрании.

С докладом о проделанной за отчетный период работе выступил секретарь партийного комитета завода А. И. Смирнов.

Докладчик доложил коммунистам, что партийная организация в своей работе уделяла большое внимание повышению экономической эффективности и рентабельности производства, росту производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции. Проведены две общезаводских партийно-экономических конференции. Значительная работа проделана по подготовке к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. В результате коллектив завода добился некоторых успехов в снижении себестоимости товарной продукции, в экономии фонда заработной платы, в рационализаторской деятельности.

—Вместе с тем,—говорит далее т. Смирнов,—в работе заводской партийной организации имели место серьезные недостатки. Так, за 9 месяцев 1966 года завод недовыполнил плана по валовой и товарной продукции. Анализ работы таких цехов, как СК-1, СК-2, СК-3 и судомонтажного, говорит о том, что коллективы этих цехов работают ниже своих возможностей.

Докладчик подробно остановился на деятельности первичных парторганизаций на постановке идеологической работы, на существенных недостатках во внут-

рипартийной дисциплине и т. д.

Выступивший в прениях рабочий цеха СК-2 В. А. Кочетков подверг резкой критике работу цеховой партийной организации.

—Цех из месяца в месяц не справлялся с выполнением плана,—сказал он,—а парторганизация, партбюро не принимали действенных мер. Совершенно прекратился рост партийных рядов, хотя в цехе имеется хорошая база для их роста.

Далее т. Кочетков говорит о плохой подготовке рабочих мест, о текучести кадров в цехе, особенно мастерского состава, о биче производства—браке и причинах, его порождающих.

Главный бухгалтер завода М. П. Кузин посвятил свое выступление анализу причин невыполнения некоторыми цехами плана 9 месяцев т. г. Он отметил, что главная причина—это нежелание многих руководителей заниматься экономической работой. Это—нежелание считать и беречь государственную копейку.

Слово берет разметчик плаза цеха СК-1 В. В. Сасин. Он говорит, что критика в адрес цеха СК-1 была правильной. И хотя цех справился с выполнением плана, выпуск валовой продукции на 1 рубль основных производственных фондов значительно ниже прошлогоднего.

Тов. Сасин говорит, что улучшению работы цеха мешают другие службы. По линии СКБ идет большое количество изменений чертежей, по изделиям химии и по ряду судов оставляет желать лучшего технология, неудовлетворительно поставлена комплектация изделий. Мерительный инструмент плаза имеет большие выработки, поэтому мы не можем измерять изделия с большой точностью.

Партгруппа литейно-гальванического участка судомеханического цеха А. М. Гришин поделился опытом работы партийной группы, рассказал о радостях и печалих, с которыми приходится встречаться в работе партгруппы.

В прениях по отчетному докладу выступили также председатель заводской группы содействия народному контролю П. С. Репин, заместитель директора завода по кадрам А. П. Затулий, секретарь комсомольской организации цеха СК-2 Евгений Ивентьев, электрик цеха СК-3 В. А. Лыжин, директор завода С. П. Волков.

На собрании с большой речью выступил секретарь райкома КПСС В. В. Ермаков.

Работа партийного комитета за отчетный период признана удовлетворительной.

В принятом постановлении партийное собрание ре-

шило главной задачей вновь избранного партийного комитета и первичных парторганизаций считать мобилизацию коллектива завода на обеспечение безусловного выполнения государственного плана и социалистических обязательств 1966 года.

Собрание потребовало от парткома и первичных партийных организаций дальнейшего улучшения и совершенствования идеологической работы, обращая при этом внимание на качество проведения занятий в сети партийного просвещения, качество и посещаемость лекций и докладов, коренное улучшение работы агитколлективов, стенных газет и наглядной агитации.

На собрании был избран новый состав партийного комитета, в который вошли: Борисов Н. Д., Волков С. П., Козлов В. М., Кленов В. М., Макурин В. Д., Моськин А. Ф., Поляков А. В., Розанов В. С., Репин П. С., Смирнов А. И., Судаков И. П.

х х х

Состоялось первое организационное заседание партийного комитета завода. Секретарем парткома избран Смирнов Александр Иванович, заместителем секретаря парткома—Моськин Аркадий Федорович.

Партийная организация Камского пароходства воспитала не одно поколение речников-коммунистов, активных борцов за революционное дело. Немало событий в борьбе нашего народа связано с Камой. Она живой хранитель подвига речников по спасению флота в дни гражданской войны, свидетель массового героизма советских людей в годы пятилеток, воздвигших на берегах красавицы-реки новые города и заводы, участников великой победы народа в жестокой схватке с фашизмом.

Речники Камы сегодня—один из славных отрядов рабочего класса страны. Их героический труд высоко оценен: на знамени Камского пароходства сияет орден Ленина.

На снимке: старейший коммунист Камского пароходства Александр Васильевич Суворов (второй слева) с молодыми коммунистами-речниками.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.

Фотохроника ТАСС.

Лекции в общежитиях

В общежитиях судостроительного завода на днях были прочитаны лекции: «Перспективы развития нашего города», «Два мира—две юности», «Новый закон по борьбе с преступностью» (лекторы: П. Н. Кульков, П. П. Мигунов, А. А. Зверев).

А. РУЧКИНА.

В добрый путь, „Кемь!“



На днях судостроители города одержали новую трудовую победу. С акватории завода на судачинскую базу отправился очередной морской лесовоз с неограниченным районом плавания. Это морское судно носит название «Кемь».

В отделе главного строителя сообщили, что судно отправлено на базу с очень большим процентом технической готовности (94,9 процента). В заводе закрыты все по-

стречные протоколы и 60 процентов швартовых протоколов.

Лесовоз «Кемь» является более совершенным по сравнению со своими предшественниками. Здесь учтены недостатки ранее сданных судов, улучшена технология постройки. Пока судно идет на буксире, в пути следования главный двигатель будет готовиться к швартовным испытаниям, которые будут в Куйбышевском море.

Сроки сдачи морского лесовоза в основном будут зависеть от слаженности в работе судачинской команды. Их боевая задача—сдать судно в установленный срок.

Впереди у лесовоза большой путь по Оке, Волге, Волго-Донскому каналу, Дону, Черному морю и Южному Бугу, а после сдачи—по морям и океанам. Счастливого плавания тебе, «Кемь»!

М. ЕФИМОВ.

Фото А. ДРОЗДОВА.

О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ

ЧЕЛОВЕК
МИРНОЙ
ПРОФЕССИИ



С самого пуска завода стройматериалов № 7 работает там В. И. Романов. Очень сложная работа обжигальщика. Но Василий Г. занович овладел этой профессией быстро. И не только сам хорошо научился работать, но и другим помог. Многие из бригады обжигальщиков его ученики. В порядке обмена передовым опытом обжигальщик неоднократно командировался на предприятия Горьковской области и Марийской АССР.

Обжиг известняка требует большого опыта. Незначительное отклонение от технологии ведёт к браку. Но когда за химическим процессом следят глаза В. И. Романова, можно быть спокойным.

В этом году известковое отделение работает успешно: выполнение месячного плана—105 процентов, нормы—115. Основной продукт—известь—выпущен также в количестве, превышающем запланированное. В труде отделения заложен успех всего предприятия.

Бригада, руководимая В. И. Романовым, ударная. Кстати сказать, в ней из 5 рабочих 4—ударники коммунистического труда. Она участвует в социалистическом соревновании, цель которого—достигнуть минимального расхода материалов при высоком качестве продукции.

Член цехкома профсоюза, член партбюро завода, дисциплинированный, В. И. Романов не только один из лучших рабочих цеха, но и завода. Недаром его фамилию можно увидеть на Доске почёта района.

В нашем городе растут новые многоэтажные дома, на наших заводах—новые корпуса цехов. И, должно быть, радуется Василий Г. занович, глядя на них, потому что здесь заложена дружба и его труда.

В. КОРЧИН.

Моряки говорят спасибо

Когда Нина Дмитриевна Большакова пришла в достроечно-малырный цех судостроительного завода, ей сразу же доверили бригаду, потому что она в полной мере обладала качествами, присущими человеку с профессией обойщика.

Каждый из нас, вступающий в трудовую жизнь, еще в школе задумывается о выборе профессии. Вот и Нина мечтала, что многие жители ее города будут носить красивую одежду, пошитую ее руками. После окончания курсов кройки и шитья она пришла в ателье.

10 лет она проработала здесь. Муром нравился ей, нравилась работа. Но иногда просыпалась тоска по родному городу. И эта тоска проступала все чаще и чаще. Вот тогда-то пришла она на завод. Пришла как человек, в совершенстве знающий профессию швеи. Это и дало ей право возглавить бригаду обойщиц.

Когдаходишь в обойную мастерскую цеха, то первое, что бросается в глаза, это плакат «Советское изделие должно быть лучшим» и молодые, жизнерадостные лица обойщиц. Эти женщины из бригады Нины Дмитриевны. Их 7 человек. Здесь те, кто работает уже несколько лет, такие, как Ольга Ивановна Липина или Антонина Дмитриевна Зюзина, и те, кто совсем недавно пришли в цех: комсомолка Галя Гришина, Валя Макарова, Люся Колпакова.

Подходит к концу обеденный перерыв, а бригада уже вся в сборе. Девчонки о чем-то шушукуются между собой. Им есть о чем поговорить. Две из них учатся в техни-

куме, а Валя Макарова заканчивает школу рабочей молодежи. Неподалеку пожилые работницы, посматривая на молодежь, ведут свой разговор о семейных делах и, конечно, о производстве.

Но вот заработали электромашинки. Под их равномерный стук поскрипывают ножницы в руках женщин. Смотришь на их работу, и в воображении предстают салоны, каюты речных и океанских судов. Да, оформление этих помещений красивое. А ведь эта красота делается здесь. И, вероятно, не один раз вспоминают и благодарят моряки, плавающие на судах, тех, кто делает этот уют, красоту. А это самая высшая похвала, пусть порой она и не всегда известна обойщицам.

Вот уже четвертый год бригада Нины Дмитриевны Большаковой носит звание коммунистической. Цифры выполнения месячных заданий плана говорят о почетном месте, которое занимает бригада в цехе. Эти цифры постоянны—150-160 процентов.

У бригады Нины Дмитриевны есть хорошее правило: замечательные события, праздники отмечать ударным трудом. 49 годовщина Октября—особенный день, поэтому бригада готовит подарок—в октябре обеспечить отличной отделкой помещения двух речных судов, а план этого месяца выполнить на два дня раньше срока.

И в этом трудовом горении бригады Н. Д. Большаковой мы видим отличительные черты, присущие всем советским труженикам.

Г. ШИШКИНА.

ПРИМЕРНЫЕ ТРУЖЕНИКИ

Большим уважением в Тепловском колхозе пользуются животноводы. И не случайно. Эта категория людей работает не покладая рук круглый год. Правда, показатели не у всех хорошие. Но у нас есть и примерные труженицы.

Взять, к примеру, Наталью Федоровну Мысягину. Она в течение 10 лет держит первенство среди

доярок колхоза. В этом году первое место опять за ней. Наталья Федоровна получила за 9 месяцев от каждой коровы по 1400 килограммов молока, или на 180 килограммов больше, чем получено в среднем по колхозу.

Есть передовики и среди свинок. Это Наталья Михайловна Мысягина. Она получила по 14 поросят от каждой свиноматки. Это лучший показатель в нашем хозяйстве.

Нельзя не отметить также добросовестную работу Ев-

докии Яковлевны Мысягиной, которая ухаживает за младшей группой телят. Животные у Евдокии Михайловны всегда упитанные, быстро прибавляют в весе. Падежа телят Е. М. Мысягина не допускает.

Правление артели высоко оценило труд передовых животноводов. В день своего праздника доярка, свиноводка и телятница были премированы.

А. ВИЛКОВ,
секретарь парторганизации.

ЕЁ ЖДУТ ВЕЗДЕ

Двадцать два года работает почтальоном в деревне Ефремово Ефановского сельсовета Мария Ивановна Андрианова. Ей уже шестьдесят, она пенсионер, но любит свою работу и отдавать ее не хочет.

В Ефремове 140 хозяйств. Более 90 процентов из них охвачено подпиской на периодическую печать. Если сейчас, например, Мария

Ивановна разносит 42 экземпляра «Сельской жизни», то на будущий год подписка увеличится до 60 экземпляров. Больше стало подписчиков на газету «Приокская правда» и другие газеты.

Когда М. И. Андрианова проходит по улицам, ее приветствуют молодые и старые. Каждому почтальон приветливо улыбнется. Од-

ному вручит газету, другому—письмо. Уважают жители деревни Марию Ивановну.

Хочется пожелать всем почтальонам нашего района брать пример с М. И. Андриановой, не оставлять ни одного колхозного двора без газеты или журнала.

Г. ЯШИН,
селькор.

На повестке—два вопроса

На днях состоялась сессия Тешинского поселкового Совета, которая заслушала отчет о работе механизированного лесопункта. Начальник лесопункта С. И. Щукин доложил депутатам о результатах работы за девять месяцев.

Производственное задание за этот период выполнено. Повысилась выработка на машину с 14 до 20 кубометров, увеличилась комплексная выработка по ле-

созаготовкам на полтора процента. Лесопункт перешел на механизированную погрузку леса и дров, благодаря чему зарплата рабочих на этих работах в среднем повысилась на полтора процента.

Наряду с достигнутыми успехами докладчик отметил существенные недостатки в деятельности лесопункта, которые мешают дальнейшему повышению производительности труда.

По второму вопросу депутаты заслушали отчет председателя комиссии по социалистической законности И. В. Тарасова. Но сто доклад, к сожалению, был коротким. Эта комиссия бездействовала, а исполком поселкового Совета не контролировал работу тов. Тарасова.

Оперуполномоченный милиции поселка А. В. Мальгин обратил внимание депутатов и административных работников на укрепление трудовой дисциплины.

Выступивший на сессии

ГОТОВЯТ СЕМЕНА

В Мамлейском колхозе полным ходом идет очистка семян зерновых культур. Эту работу выполняет специальная бригада в количестве 10 человек. На сегодняшний день отсортирован весь овес. Осталось очистить зерноочистительную машину 20 тонн гороха и 5 тонн вики.

—Очистку семян мы завершим к 7 ноября,— заверил меня кладовщик Семен Рябов.

Его поддержали колхозницы Клавдия Бирюкова, Анна Носкова и Анна Осяева. А раз они сказали, значит сделают.

В. БОГАТОВ,
агроном колхоза.

Строят на прибыль

В селе Ковляр выросло еще одно современное здание. Построено оно на сверхплановую прибыль Ковлярского сельпо. Этот магазин—двадцатый по счету объект созданного здесь торгового центра. В его комплексе—салон для тканей, специализированные магазины, гастроном, столовая, ателье, комбинат бытового обслуживания, рынок и другие объекты, построенные на средства потребкооперации.

Сельские кооператоры работают рентабельно. В магазинах всегда большой выбор товаров. Практикуется развозная торговля на фермах и полевых станах. План товарооборота систематически перевыполняется.

Предприятия торговли, общественного питания и службы быта имеются сейчас почти в каждом втором селе района. К 50-летию Великого Октября их решено создать во всех населенных пунктах. Многие колхозы и совхозы также строят на свои средства магазины, столовые, цехи бытового обслуживания.

Возводятся также жилые дома для работников торговли.

Азербайджанская ССР
(Корр. ТАСС).

заместитель начальника районного отдела милиции Е. А. Мисунов говорил о том, что в поселке все еще имеются случаи преступности. В основном нарушителями общественного порядка являются подростки.

Сессия приняла решение создать в ближайшем времени народные дружины, активизировать борьбу с нарушителями общественного порядка, которые мешают людям жить, работать, отдыхать.

О. СЫВОРОТКИНА,
учитель.

ВНИМАНИЕ ФЕРМАМ

*** Почему снизились надои**
*** Инициативе больше-мурашкинцев**
— зеленую улицу

Год подходит к концу. За истекший период труженики нашего района добились некоторых успехов в деле производства животноводческой продукции. Это дало возможность району досрочно выполнить годовое задание по продаже государству молока, мяса, шерсти.

Однако эти успехи не должны успокаивать нас. Колхозы и совхоз еще плохо используют резервы по повышению продуктивности скота. Одиннадцать хозяйств допустили снижение надоев молока. Так, в Ефремовском колхозе получено от каждой коровы молока на 132 килограмма меньше, чем в прошлом году. Около 100 килограммов молока от каждой коровы недополучено в Шилокшанском, Б-Окуловском и Малышевском колхозах.

Это говорит о том, что руководители хозяйств еще недостаточно уделяют внимания животноводству, работают по старинке. Они ничего не сделали по внедрению в производство рекомендаций второй районной экономической конференции. На протяжении всего пастбищного периода в вышеупомянутых хозяйствах дойные стада ничем не подкармливались. А ведь была возможность организовать зеленый конвейер.

В ряде хозяйств создалось тревожное положение с выполнением плана по

продаже молока государству. Это в Румасовском, Бобровском, Малышевском, Поздняковском и Б-Окуловском колхозах. Если в ближайшее время руководители артелей не поправят дело с производством молока, то план-заказ государства может быть не выполнен.

На исходе октябрь. Пришла пора переводить скот с пастбищного содержания на стойловое. Уже сейчас дойные стада должны получать полную норму кормов согласно зимнему рациону. Если сейчас не подержать скот, то он пойдет в зимовку истощенным. Мы недоберем десятки тонн молока и не избежим падежа животных.

В большинстве хозяйств коров подкармливают картофелем. Но этого недостаточно. Нужно давать коровам наряду с сочными кормами сено, солому, концентраты. Только полноценное кормление позволит сейчас поднять надои молока и сохранить упитанность коров.

В настоящее время большое внимание должно быть уделено подготовке нетелей к отелу и на раздой первотелок. Это важный резерв повышения продуктивности животных.

Ежегодно во всех хозяйствах дойные стада обновляются на 10-12 процентов. Но нетелей, как правило, дают дояркам за 1-1,5 месяца

до отела. Это порочная практика. Всех нетелей нужно закрепить за доярками сейчас и поставить их на полный зимний рацион. Только в этом случае можно ожидать от первотелок высоких надоев и полноценного приплода.

Зима—ответственный период в животноводстве. И тот добьется успеха, кто будет заниматься приготовлением кормов и строго выполнять все зооветеринарные правила.

Недавно с ценной инициативой выступили труженики сельского хозяйства Б-Мурашкинского района. Они призвали работников ферм области включиться в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Больше-мурашкинцы обязуются получить за стойловый период от каждой коровы по 1200 килограммов молока, а за год—по 2700-2800 килограммов, обеспечить среднесуточный привес телят не менее 800 граммов, свиней—400 граммов.

Задача руководителей хозяйств, специалистов, животноводов, партийных организаций—поддержать инициативу больше-мурашкинцев и включиться в борьбу за увеличение производства и продажу государству продуктов животноводства.

Н. ЧЕРНОВ,
 главный зоотехник управления.

В медицинском пункте



Уже несколько лет в селе Сонино открыт медицинский пункт. Боль-

шим авторитетом и уважением среди населения пользуются медицинские работники Евдокия Сергеевна и Тамара Петровна Борисовы.

Они не только в любое время оказывают колхозникам квалифицированную медицинскую помощь, но и ведут большую профилактическую работу. Следят за санитарным состоянием улиц, дворов и водоемов. Своевременно делают всевозможные прививки.

На снимке: Е. С. Борисова ведет прием больных.

Фото И. АНДРЕЕВА.

НА ВДНХ Гидравлическое шило

Его острию приходится иметь дело не с кожей, войлоком или толстым брезентом—традиционными материалами, сквозь которые шило помогало обычно проникать игле с нитью. Нет, гидравлическое шило создано, чтобы пронзать стальной канат. Ведь трос из стальных нитей сейчас нашел самое широкое применение—начиная от буксира и лифта и кончая подъемным краном и подвесной канатной дорогой. Но конец такого троса не привяжешь, как веревку, и не захлестнешь петлей—его надо заплести, т. е. распустить концевые металлические пряди и вплести их в туго свитое тело троса.

Для облегчения этой трудоемкой операции и предназначено гидрошило. Оно

представляет собой гидравлический пистолет, который сообщает своей игле-наконечнику прокалывающее усилие в 700 килограммов. Игла легко пронзает трос. Теплер через специальный паз в ней нетрудно пропустить стальную прядь и произвести заплетку.

Корр. ТАСС.



ОДЕССА. По путевкам колхозов и совхозов приезжают на отдых и лечение в профсоюзные здравницы работники сельскохозяйственного производства.

Золотая осень пришла на черноморское побережье, курортный сезон в разгаре.

На снимке (слева направо): доярка колхоза «Шлях до коммунизма» Вольнской области Т. Н. Шелкович, механизатор совхоза «Таврический» Восточно-Казахстанской области Д. К. Яншин, бригадир совхоза «Заря коммунизма» Херсонской области Е. Г. Баденко и электрик совхоза «Марьяновский» Кировоградской области Я. С. Панченко, отдыхающие в санатории «Украина».

Фото А. ФАТЕЕВА.
 Фотохроника ТАСС.

Книга—ваш помощник

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ СТАТЬ ХОРОШИМ ТОКАРЕМ

На судостроительном заводе работает большая армия токарей. Среди них много таких, кто в совершенстве знает токарное дело и охотно передает богатый производственный опыт новичкам, но много и молодых токарей, только что начинающих свой трудовой путь.

И для тех, и для других важное значение имеет постоянное совершенствование своей профессии, глубокое изучение технической литературы по избранной специальности. И здесь на помощь рабочим, инженерам и техникам должна придти справочная литература, большой выбор которой есть в заводской технической библиотеке. Для обработчиков металла резанием можно рекомендовать следующую литературу.

Книга «Основы токарного дела» А. Н. Оглоблина предназначена для молодых токарей, осваивающих свою профессию и повышающих квалификацию путем индивидуального или бригадного обучения.

В первой части книги приведены основные понятия о процессе резания, резцах, токарных станках и о закреплении обрабатываемых деталей; изложены необходимые сведения о жесткости и вибрации при токарной обработке, допуске и посадках, базе и базировке деталей на токарных станках. Во второй части подробно рассматриваются обработка наружных цилиндрических поверхностей, отверстий, конусов, нарезание резьбы и другие токарные работы.

Третья часть книги, построенная почти целиком на основе опыта токарей-новаторов, знакомит читателя с наиболее эффективными способами токарной обработки. Само собой разумеется, что и в предыдущих частях книги, особенно во второй, опыт токарей-новаторов нашел свое отражение. «Справочник токаря» автора В. А. Блюмберга содержит основные сведения по обработке деталей на токарных

станках. Материалы справочника даны в виде таблиц с иллюстрациями, указывающими рациональные приемы и методы токарной обработки.

Справочник рассчитан на токарей, мастеров, а также может быть полезен инженерно-техническим работникам судомеханического, ремонтного и инструментального цехов.

«Справочник молодого токаря» (автор И. М. Мукин) рекомендуется молодым токарям, обучающимся в ПТУ или непосредственно на предприятии.

Известно, что в настоящее время большое внимание уделяется вопросу автоматизации и механизации токарных работ. Автор книги «Механизация и автоматизация работ на токарных станках». Д. М. Корытный рассматривает методы и средства, а также цели, задачи и экономическую эффективность механизации и автоматизации работ на токарных станках общего назначения. Книга может быть использована токарями для повышения квалификации.

В помощь специалистам механической обработки металла в технической библиотеке имеется и другая литература: «Токарь-расточник» В. К. Смирнова, «Сокращение вспомогательного времени при работе на токарных станках» П. Б. Быкова и Л. Д. Ханкина, «Зажимные устройства токарных станков» Р. И. Бакшта и М. Д. Лемберга и т. д.

Кроме того, библиотека получает ежемесячный журнал «Станки и инструмент», в котором широко освещается передовой опыт токарей-новаторов, технические новинки и многое другое, так необходимое для совершенствования своей специальности.

Токарь, если ты хочешь стать отличным специалистом, мастером своего дела, пользуйся литературой из технической библиотеки завода!

М. ГУНДОРОВ.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО



МОСКВА. Многие гости столицы посещают Государственный исторический музей. Среди других экспонатов большое внимание привлекает гигантский саркофаг, установленный в так называемом Боспорском зале.

Таманский саркофаг относится к ценным историческим памятникам. Он найден недалеко от бывшей столицы Боспорского царства — города Пантикапея (ныне Керчь).

Саркофаг — это как бы

миниатюрный храм, предназначенный хранить останки умершего. Саркофаг сделан из мраморной глыбы-монолита и весит пять тонн. Он оставляет впечатление монументальности, изящества и простоты, подражает храмовой архитектуре ионистского ордена. Древние памятники такой упрощенной архитектуры имеются в странах Малой Азии. Составление этих памятников позволило предположить, что саркофаг сделан в одном из центров Малой Азии и скорее всего — в Ликии (маленькая горная область

на юго-западе Малой Азии) в начале VII века до н. э.

В годы Великой Отечественной войны ответственная за доставку саркофага в Москву Наталья Пятыхшева сумела благополучно привезти ценный груз. И сейчас посетители музея подолгу любуются этим произведением искусства древних мастеров.

На снимке: сверху — кандидат исторических наук Н. В. Пятыхшева. Внизу — таманский саркофаг в Историческом музее Москвы.

Фото Т. Рыбаковой.

Фотохроника ТАСС.



Утренник в школе

Золотой осени был посвящен утренник во втором классе Б-Окуловской средней школы. Учительница М. Г. Панасенкова сумела так подготовить утренник, что ребята действительно почувствовали красоту осени.

Сначала был сделан обзор картин художников Репина, Левитана, Пластова и других, на чьих полотнах изображены осенние пейзажи. Затем были прочитаны стихи Пушкина, Плещеева, Есенина и других поэтов, посвященные осени.

Помещение класса учащиеся убрали в осенний наряд. На тонких ниточках были развешаны разноцветные листья деревьев. Под звуки вальса «Падают, падают листья» девочки танцевали, изображая осенний листопад.

Ученики пели песни об осени, а под конец инсценировали басню Крылова «Стрекоза и Муравей». Ребята искусно сделали домик муравья, крылья стрекозы. Утренник прошел очень интересно.

А. БАТАНИНА.

СПОРТ

В городе Горьком состоялся областной слет юных туристов области. Были проведены соревнования по туристскому многоборью среди команд победителей районных первенств.

От нашего города в них приняла участие команда школы № 2.

Команда под руководством Л. С. Шаврина состояла из 9 человек. Все участники многоборья. Что такое туристское многоборье? Это целых три этапа упорной борьбы: полоса препятствий, ориентировка на местности, бытовые навыки.

Всего в соревнованиях участвовало 15 команд: из них 8 из детских спортивных школ г. Горького. Навашинская команда выступала не так, как хотелось бы. Лишь 11 место в командном зачете. В личных соревнованиях наиболее удачно выступили: Л. Сысоева, занявшая 4-е место в полосе препятствий (это, кстати,

Первый - областной

единственный вид, где наша команда поднялась до 5 места), Ж. Захаров, О. Монахова.

Соревнования закончены. Участники и руководители получили памятные значки и Почетные грамоты. Надо отметить следующее: о соревнованиях было сообщено слишком поздно, поэто-

му команда собиралась и тренировалась всего несколько дней. В итоге — слабое выступление. Ребятам в этом, конечно, винить нельзя, они старались вовсю. Необходимо, чтобы на результаты первого слета юных туристов было обращено серьезное внимание.

В. КОРЧИН.

Уверенная победа

Недавно в М-Окулове встретились в товарищеском матче по футболу одна из команд города Навашина и чемпион района среди сельских команд коллектив М-Окулова.

На двадцатой минуте нападающий гостей врывается на штрафную площадку хозяев, удар — и мяч в сетке. А через 10 минут счет удваивается.

После перерыва игра ожилилась. Мало-окуловцы все чаще начинают беспокоить вратаря гостей. Уже на 50-й

минуте мало-окуловцы отыгрывают один мяч. На 53 минуте мяч опять влетает в ворота гостей. Теперь игровое превосходство М-Окулова подавляющее.

60-я минута. Мяч, посланный Семеновым, точно влетает в верхний угол ворот. А еще через десять минут Фролов с подачи Щаднова доводит счет до 4:2. 5:2 — с таким результатом выиграл более опытный и дружный коллектив М-Окулова.

А. ЕРМИЛИН.



СТАРАЯ ПРОБЛЕМА

Пассажиры в автобусах. Сколько их перевозится из конца в конец, изо дня в день! Одни спешат в кино, другие — в магазин, третьи — на работу, четвертые — с работы. Посадка идет нормально. Занимаются места, проходы. Ждут отправления. Но вот все шарахаются. В автобус входят люди в спецовках. Эти спецовки по чистоте напоминают землю у нефтебаков.

Пассажиры в хороших пальто бросаются в переднюю часть автобуса. Но кто-то остается стоять, стиснутый разноцветными «тулупами», думая о своей одежде и бледнея при мысли о жене, ждущей дома.

Как известно, в Москве и других городах проезд на транспорте в грязной одежде запрещен. Винить в появлении таких «пассажиров»

некого, кроме их самих. На грязных работах существуют места для хранения спецодежды. Но некоторые рабочие по гудку, не теряя на переодевание «драгоценного» времени, устремляются к проходной.

Подействовать на таких товарищей, разумеется, можно, если возложить на заводскую охрану обязанность контролировать состояние одежды выходящих из завода.

Да и непосредственно на рабочем месте можно проследить, в какой одежде уходят товарищи домой.

Проезд «грязных» пассажиров в автобусах необходимо изжить. Тогда будет устранено еще одно препятствие на пути становления коммунистического быта.

Г. ВОЛОДИН.

БЕСЕДА ВРАЧА Излечим ли туберкулез?

Излечим ли туберкулез? На этот вопрос можно ответить коротко: болезнь излечима. И при этом нужно помнить: чем раньше начать лечение, тем больше шансов на выздоровление. Лишь под воздействием длительного и непрерывного лечения (в среднем около года, а при некоторых формах до полутора-двух лет) активный туберкулез отступает.

Нарушение этого простого, но основного правила ведет к новым обострениям болезни, нередко приводит ее в хроническую форму.

Для полного излечения от туберкулеза у нас есть все возможности: замечательные лекарства, стройная система лечения в противотуберкулезных диспансерах, больницах, санаториях и новые методы хирургического вмешательства.

На помощь больному придут правительственные постановления, которые предусматривают предоставление больным отдельных квартир в первую очередь, оплату по больничному листу в течение 10-12 месяцев, длительное сохранение места на работе.

Если вы заболели, то помните: вы обязаны настойчиво лечиться, видя в этом и свой общественный долг. Туберкулез, как и иное другое инфекционное заболевание, вредит окружающим. И чтобы этого не случилось, больной должен быть прежде всего сознательным. Тогда туберкулез будет побежден в сравнительно короткий срок.

Е. ПАНКРАТОВА, врач Навашинской районной больницы.

ПОПРАВКА

В номере от 23 октября 1966 года газеты «Приокская правда» в статье «Новое пополнение» вместо фамилии В. А. Штырева следует читать В. А. Питерова.

Редактор С. А. КАРНАЕВ

Телевидение

26 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.20 — «Время и люди». Телевизионная летопись. Передача из Свердловска. 18.00 — «Интерпресс-фото-66». Репортаж из центрального выставочного зала. 18.30 — «Панорама

Родины». 19.00 — Концерт. В перерыве — Телевизионные новости. 21.40 — Театр телевизионной повеллы. Д. Лучанинов — «Осенний пейзаж». Премьера. 22.20 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Вологодские сувениры». Выступление коллектива художественной самодеятельности Вологодской области.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отдел секретаря и бухгалтерия — 2-22.

Навашинская типография. Заказ 941. Тираж 3033.